Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Octubre 2007

Problema 1 Sea la matriz

A=

— O
O = O
—_— O =

Calcular A™, para cualquier n € N. Aplicar la férmula obtenida para cal-
cular A1000 y 41003

Solucién:
1 0 1
Al=101 0
101
1 01 1 0 1 2 0 2
A2=A.A=]101 0 01 0]|=[01o0
101 1 0 1 2 0 1
2 0 2 1 0 1 4 0 4
A=A A=[0 1 0 010]|=[01o0
2 0 1 1 0 1 4 0 1
4 0 4 101 8 0 8
At=A3.A=[0 1 0 01 0]|=[01o0
4 0 1 1 0 1 8 0 1
2n71 0 2n71 2999 0 2999 21002 0 21002
A" = 0 1 0 ]; A®=1] 0 1 0o |; A= 0 1 0
2n71 0 1 2999 0 1 21002 0 1

Problema 2 Resolver la ecuacién matricial AX — X = B — C. Donde
2 -1 3 1 1 1
AX-X=B-C—=A-DNX=B-C=X=(A-1)"Y(B-0)

_ 1 -1 2 0
(A=1T) 1:<0 _1), B—Cz(o _1>

X=A-D)'(B-0C)= ( 2 1)

Solucion:

01



Problema 3 Resolver utilizando las propiedades de los determinantes

a2 a—0b b

a b a
1 1 1
Solucion:
a® a—b b? Cy a’ a—b—a® b —a?
a b a |=|C-C | =] a b—a 0 =
1 1 1 Cs—Cy 1 0 0
B -a?)|® T = - a)(a+b)
1 0
Problema 4 Sea la matriz
m -m 2 1
A= 0 1 1 2

1 m—-1 3 m+2

Calcular el rango de A para los diferentes valores de a.

Solucion:
m —-m 2
A =10 1 1|=—m?>+3m—-2=0=m=1, m=2
1 m—1 3
m 2 1
Ay=]0 1 2 |=m’—4m+3=0=m=1, m=3
1 3 m+2
m  —m 1
As=| 0 1 2 =—m?4+2m—-1=0= m=1
1 m—1 m+2
-m 2 1
Ay = 1 1 2 |=-m’4+5m—-4=0=m=1, m=4

m—1 3 m+2

El tnico valor que anula los cuatro determinantes es m = 1, luego si
m # 1 = Rango(A4) =3. Ysim=1:

1 -1 2 1
A=10 11 2
1 0 3 3
1 -1
Como 0o 1|7 1 # 0 =Rango(A) = 2.




